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Předprodej vstupenek na 28. 
ročník mezinárodního silnič-
ního motocyklového závo-
du o „ Havířovský zlatý ka-
hanec“ na Těrlickém okruhu, 
který se uskuteční ve dnech  
27. – 28. srpna 2011 proběh-
ne ve dnech 19. – 24. 8. 2011 
v prostoru startu a cíle. Vstu-
penka v předprodeji za zvý-
hodněnou cenu (sleva 25%):   
sobota- 50 Kč,  neděle- 150,- Kč. Cena na místě ve dnech konání akce:  sobota 
70 Kč,  neděle 200 Kč. Vstupenky dále zakoupíte od 12. 8. – 24. 8. 2011 na měst-
ských informačních  centrech  (Havířov, Karviná, Český - Těšín, Bohumín, Or-
lová, Ostrava, Opava, Krnov, Frýdek – Místek, Třinec, Nový Jičín, Kopřivnice).

Těrlický okruh

Od července 2011 je založe-
na nová adresa kronikáře obce a to:  
kronikar@terlicko.cz Na tuto adresu je 
možno zasílat veškeré připomínky, nápa-
dy, informace, foto a další z činnosti obce 
a to jak od občanů, tak i všech organizací, 
složek, spolků apod.
Obracím se na všechny organizace, slož-
ky a spolky v obci o zasílání veškerých 
podkladů ze svých činností, dále fotodo-
kumentaci z akcí pořádaných v rámci své-
ho dění. Pokud některá organizace, slož-
ka nebo spolek oslaví kulaté výročí své 
činnosti, budu velice potěšena pozvánkou 
na tuto akci nebo alespoň sdělením o jaké 
výročí se týká.

Nová e-mailová adresa 
kronikáře obce

Dagmar Gojová, kronikářka.

P O D Ě K O V Á N Í

         Do Těrlicka se s rodinou vracím pra-
videlně ke své mamince.
Moji synové (2 a 5 let) se samozřejmě 
nejvíce těší na babičku, pak na slepice, 
zahradu, stromy, přehradu
 a teď už i do PARKU!   Za své děti chci 
touto formou poděkovat všem, kteří těr-
lickému parku vrátili důstojnou tvář a vy-
budovali zde dětské hřiště. Věřím, že by 
se pod tyto řádky podepsaly i další ma-
minky, jejichž ratolesti si konečně v Těr-
licku mají kde hrát.
         Tleskáme a přejeme další podob-
ně šťastná rozhodnutí v chodu vaší ma-
lebné obce.

 Jarmila Kalvodová (Bojková), Prostějov

Zahájení letošní letní sezony - na Těrlickém slunku

                   Hosté z Chybie                                     Těrlické mažoretky

                   Zumba s Nikol

               Klauni z Balonkova

Vážení spoluobčané.

I uprostřed prázdninového ob-
dobí k Vám přicházíme s dalším 
vydáním Listů Těrlicka. Okurko-
vé sezony jsme se nedočkali, stá-
le Vám máme co nabídnout. Dě-
kujeme všem, kteří organizují a 
podporují skvělé akce, o kterých 
můžeme psát. Přejeme Vám co 
nejlepší počasí a příjemné pro-
žití zbytku dovolené a prázdnin. 
Těšíme se opět na další setkání 
na začátku školního roku.

Vaše redakce

režisér kulturních akcí Boleslav Kocur
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Zprávy starosty
Od dubnového zastupitelstva se pracuje na procesu splynu-
tí škol. Proběhlo výběrové řízení na ředitele nové školy.  Do 
konkurzu se přihlásilo 11 uchazečů. Komise složená z od-
borníků doporučila jako nejvhodnějšího kandidáta ke jme-
nování PaedDr.Vladimíra Balajku. Obecní rada toto dopo-
ručení přijala. Od 1.9.2011 tedy bude mít škola nové vede-
ní. Pro učitele, rodiče i žáky se nic nemění. Pouze musí pro-
běhnout nové volby do Školské rady.V investiční oblasti se 
pracuje na dokončení předání kanalizace do správy SMVa-
Ku. V květnu byly provedeny dohodnuté zkoušky technolo-
gie. Díky půlroční odstávce vznikly  problémy se zpětnými 
ventily na dvou trasách. Ty byly demontovány a po opravě 
byly osazeny zpět. Tímto opět vznikl skluz na toužebném 
předání kanalizace SMVaKu a vše se stále odvíjí od toho, 
že to nebylo provedeno zároveň s kolaudací v říjnu loňské-
ho roku. Na konci května přijela na kontrolu Česká inspek-
ce životního prostředí na základě podnětu zaslaného na Mi-
nisterstvo životního prostředí. 

Kontrola trvala celý den a v závěru konstatovala, že nebylo 
zjištěno  porušení vodního zákona. Bylo vyhlášeno výběrové 
řízení na řádného provozovatele naší nové části kanalizace. 
Bylo zahájeno územní řízení na cyklostezku Havířov-Těr-
lická přehrada. Ve věci cyklostezky okolo Těrlické přehrady 
byla ukončena spolupráce s projektantem Ing.Kobierským, 
který nebyl schopen ani po pěti měsících urgencí dokumen-
taci dokončit. Dne 1.6. jsme předali dokumentaci specializo-
vané firmě na dopravní stavby k dopracování, aby se konečně 
mohlo alespoň zahájit územní řízení. 
Dne 15.6.2011 se konala členská schůze „Sdružení pro pře-
ložku a výstavbu komunikace I/11 v úseku Havířov-Třano-
vice“. Bylo konstatováno, že za posledních 18 měsíců se nic 
nezměnilo a momentálně se hledají cesty, jak protlačit do roz-
počtu ČR peníze pro přípravné administrativní práce na do-
kumentaci. Po zahájení administrativních prací by mělo být 
do 5 let hotovo územní řízení. Kdy ale práce budou zaháje-
ny je neznámo.

28. května proběhla návštěva partnerské obce Chybie. 
Návštěvy se zúčastnilo 45 těrličanů, kteří startovali v  
„Rajdu rowerowym“. O naše účastníky bylo hostite-
li nadstandartně postaráno a pěknou akci ničil jen sil-
ný déšť a zima. Místo registrovaných 1.200 účastníků 
odstartovalo pouze 600. Většina zúčastněných ale kon-
statovala, že se těší na další ročník s tím, že horší po-
časí už nikdy být nemůže, a proto to bude příště už jen 
lepší. Bezvadnou organizaci akce zajišťoval p.Kocur a 
p.Macura. 

4.června proběhla v prostoru START-CÍL „Motorshow 
pro celou rodinu“ organizovaná  AMK Těrlicko s Obcí 
Těrlicko. Účast jezdců i diváků byla velká. Přes 60 
jezdců a 1.200 diváků, z toho asi 200 dětí. Děti si uží-
valy soutěže a dospělí závody motorek. Kaskadérské 
vystoupení ale zaujalo úplně všechny. Taktéž ohlasy na 
průběh akce byly jen pozitivní a  lidé se ptali, jestli se 
příští rok bude akce opakovat. Zde je třeba poděkovat 
p.Válkovi , jeho týmu a spoustě dalších lidí ze spolků z 
Těrlicka, kteří přidali ruku k dílu.

11.června se konalo Těrlické slunko. I když počasí 
nevypadalo během týdne dobře,  v sobotu bylo jak z 
katalogu. Hlavní program byl skutečně pestrý a jed-
no vystoupení střídalo druhé. Průběžně se pohybo-
valo po náměstí okolo 600-700 lidí a při vystoupe-
ní Petry Janů přes 1.000 lidí. Lidé se bavili dobře a 
to potvrdilo úspěšnost akce. Zde  musím poděkovat 
p.Kocurovi a jeho kulturní komisi za perfektní zvlád-
nutí akce a koordinaci akce až do nedělních ranních 
hodin. Je třeba také poděkovat všem sponzorům za 
bohatou tombolu.



3	 Listy Těrlicka 4/2011

Zajisté si většina těrličanů všimla, že na „malé hrá-
zi“ na Zeleném městě se rozřezává nový asfalt a za-
čínají se budovat tzv. ŽABOCHODY. Musí. Je smut-
né, že pro obec volné finanční prostředky na opra-
vu zničených komunikací nejsou , ale prostředky na 
rozřezání nově opravené komm informovat občany, 
že tento projekt financuje kraj, nikoliv obec která o 
tomto investičním záměru nebyla ani krajským úřa-
dem informována. unikace se v unijním rozpočtu pro 
žáby najdou. Tiskový odbor kraje vydal k této akci 
tiskové prohlášeni: Za 6,3 miliónu korun bude vy-
budováno pět průchodů pro obojživelníky pod silni-
cí I. třídy I/11 v lokalitách Těrlicko-Zelené město a 
Těrlicko-Zadky. Trvalé řešení migrační prostupnosti 
doplněné svodidlovým naváděcím systémem zajistí 
bezpečnou migraci obojživelníků přes kritické úseky 
komunikace a zvýší bezpečnost a plynulost silniční-
ho provozu. Realizací záměru se také očekává vytvo-
ření podmínek umožňující posílení populací obojži-
velníků, zajména posílení populace ropuchy obecné 
– BUFO BUFO, zařazené mezi ohrožené druhy živo-
čichů. Projekt je spolufinancován z Operačního pro-
gramu Životní prostředí. Až do září bude komunika-
ce I/11 částečně uzavřena a řízena světelným signali-
začním zařízením.

Zastupitelstvo obce Těrlicko na své 5. schůzi dne 26. dubna 2011 
rozhodlo o pozastavení dalších prací na vyhotovení změn číslo 3 a 4 
Územního plánu obce Těrlicko / ÚP /. Důvodem je plánovaná revize 
ÚP obce, která se nyní musí provádět každé 4 roky. Revizi ÚP obce 
provádí Magistrát města Havířova a až na základě této revize se může 
pracovat na dalších změnách ÚP obce. Změny ÚP č.3 a č.4 by nebyly 
včas dokončeny a ohrozily by další práce na ÚP obce pro další léta. 
Stávající podané žádosti budou do změny ÚP k 30.6.2012 automatic-
ky zařazeny. Zároveň je stanoven ZÁVAZNÝ TERMÍN pro příjem 
žádostí občanů na provedení změn v ÚP obce do 30. června 2012. Po 
tomto termínu bude příjem žádostí na změnu ÚP obce pozastaven na 
dobu 4 let do provedení další revize ÚP obce.
Občané se budou na požadovaných změnách finančně spolupodílet.
Kraj začíná velmi intenzivně vstupovat do rozhodování obcí o svém 
rozvoji. Upozorňujeme občany, že změny schválené Zastupitelstvem  
obce Těrlicko může nyní kraj prostřednictvím závazných stanovisek 
napadat a nemusí vydávat souhlasná stanoviska pro stavby i na již 
schválených pozemcích pro výstavbu. Tato situace nastala od letoš-
ního března, když vyšel „Územní plán kraje“. Bohužel zjevně bývalé 
vedení na tomto plánu dostatečně nespolupracovalo s krajem a nyní 
můžeme očekávat velké problémy při rozvoji obce. Pro některé loka-
lity obce Těrlicko tím vznikly prakticky stavební uzávěry i na schvá-
lených stavebních parcelách. Samozřejmě jsme nyní vstoupili do jed-
nání s dotčenými orgány a budeme se snažit situaci řešit ke spokoje-
nosti občanů. 

Bc. Martin Polášek, starosta obce

Informace občanům

Dopravní komise ve složení Ing. Ka-
teřina Klimšová, Ing. Hana Nováko-
vá,  Ing. Vavřinec Fójcik a p. Jan Grycz 
posoudila stávající vytíženost jednotli-
vých spojů linky č. 417 podle podkla-
dů dodaných dopravcem ČSAD Haví-
řov a zjistila, že vytíženost tzv. „dlou-
hých“ spojů jedoucích z Těrlicka až na 
Šumbark je více než trojnásobně vět-
ší, než vytíženost „krátkých“ spojů je-
doucích z Těrlicka jen na autobusové 
nádraží.
   Na základě tohoto zjištění komise 
navrhuje, aby obec žádala po doprav-
ci zvýšení počtu „dlouhých“ spojů a to 
minimálně v následujících časových 
polohách s odjezdy z Těrlicka OÚ v: 
5:05, 6:05, 7:05, 7:30, 8:05, 10:05, 
12:05, 14:05, 16:05 a 18:05
Tyto autobusové spoje by navazova-
ly také na spěšné vlaky z Havířova do 
centra Ostravy (Ostrava Stodolní, Os-
trava Střed – Nová Karolína, Ostrava 
hl.n.)

Ostatní spoje ve večerních hodinách a 
s odjezdem v lichých hodinách mohou 
dle názoru komise zatím zůstat „krát-
ké“ s tím, že komise doporučuje odjez-
dy z Těrlicka vždy ve stejné minutové 
poloze tj. např. v 9:05, 13:05, 19:05, 
21:05 apod. Počet krátkých spojů bude 
záležet na finančních možnostech 
obce, která dle smlouvy hradí doprav-
ci ztrátové spoje.Rozpracován je také 
návrh na to, aby linka č. 413 jedoucí 
dosud z Horní Suché na Šumbark přes 
Životice, byla v soboty, neděle a svát-
ky odkloněna přes Těrlicko. Tato nová 
linka by se mohla jmenovat 423.
Žádáme občany cestující linkou 417, 
aby se k tomuto pracovnímu návrhu co 
nejdříve, nejpozději však do konce srp-
na 2011, vyjádřili, aby veškeré změ-
ny mohly být provedeny, podle Vašich 
potřeb. Návrhy a připomínky podávej-
te písemně na podatelně OÚ, nebo za-
sílejte elektronickou poštou na adresu:

hana.novakova@terlicko.cz

věci, jejichž vlastník není znám. Vlast-
ník se tímto vyzývá k přihlášení se k 
nálezu.
Označení věci: 				  
Vedeno pod položkou:

Tesařské kladívko	             01/2011
Vycházková skládací hůl  	 02/2011

Doba, po kterou se může vlastník přihlá-
sit, je stanovena na 6 měsíců od ozná-
mení. Při převzetí nálezu musí vlast-
ník prokázat své vlastnictví. Nepřihlá-
sí-li  se vlastník v daném termínu, při-
padá  věc do vlastnictví obce.
Dotazy lze učinit v kanceláři č.5, v pří-
zemí, vždy v pondělí a středu v době od 
7.30 do 11.00 hod.  nebo od 12.00 do 
16.00 hod. nebo telefonicky na tel.č.556 
205 753.

Jana Kubalová, majetko-právní agenda

Územní plán obce Přechod pro žáby

Návrh - linka číslo 417 Ohlášení o vyhlášení nálezu
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V březnu a dubnu, v době postu, pro-
bíhala v celé České republice formační 
akce nazvaná Postní almužna. Smyslem 
této akce bylo propojení modlitby, půs-
tu a almužny v duchu postní doby v sou-
ladu se starokřesťanskou tradicí, kdy byl 
půst provázen sbírkou pro potřebné. V 
jednotlivých farnostech ostravsko-opav-
ské diecéze si mohli věřící vzít domů pa-
pírové skládačky – tzv. „postničky“, do 
kterých pak rodiny odkládaly peníze, 
jako náhradu za to, co si v rámci post-
ního snažení odřekly. Vybrané finanč-
ní prostředky pak podle rozhodnutí far-
nosti putovaly na nějaký prospěšný účel, 
často ve spolupráci s místní Charitou.
Do postní almužny se letos zapoji-
la i farnost Těrlicko, která takto vybra-
la 3.700,- Kč na pomoc dětem v Charit-
ním domě pro matky v tísni v Českém 
Těšíně. 

Charitní pečovatelská služba je terén-
ní pečovatelskou službou, která si klade 
za cíl pomáhat lidem, kteří mají omeze-
nou soběstačnost v jejich domácím pro-
středí. Charita Český Těšín tuto službu 
již dlouhodobě poskytuje ke spokojenos-
ti svých uživatelů ve městě Český Těšín a 
jeho blízkém okolí. Od 1. 7. 2011 ji začne 
poskytovat také v Těrlicku. „Na základě 
jednání s vedením obce Těrlicko zastou-
penou starostou Poláškem jsme se dohod-
li na realizaci Charitní pečovatelské služ-
by na území Těrlicka. Požadavkem obce 
bylo zajištění pečovatelské služby v sou-
ladu se zákonem o sociálních službách 
pro seniory žijící v malometrážních by-
tech v Těrlicku. Tomuto jsme schopní do-
stát a chceme, aby to byla pozitivní změ-
na nejen pro obec, ale zejména pro seni-
ory. Péče o ně zůstane zachována a navíc 
vytvoříme nové pracovní místo v obci.“ 
sděluje ředitel Charity Český Těšín Mar-
tin Hořínek. Charitní pečovatelská služba 
bude ze začátku určena pro seniory žijí-
cí v malometrážních bytech, od podzimu 
je plánováno poskytování této služby i v 
ostatních částech Těrlicka. „Charitní pe-
čovatelská služba je terénní služba, takže 
jsme připraveni pomoci všem občanům 
Těrlicka, kteří budou o naše služby stát.“ 
Mgr. Martin Hořínek

„Děkujeme farníkům z Těrlicka za jejich 
pomoc. Postní almužna byla především 
postní formační akcí, a to, že finanční 
prostředky, které jste v jejím rámci získa-
li, našly dle rozhodnutí těrlické farnosti 
uplatnění v azylovém domě pro matky v 
tísni, vnímám jako více než symbolické. 
Pomáhat těm maličkým, a to doslova či 
v přeneseném významu, je evangelním 
odkazem.“ děkuje ředitel Charity Český 
Těšín Martin Hořínek a dodává: „Vzhle-
dem k tomu, že byly peníze darovány se 
záměrem podpořit děti, pořídíme na za-
hradu dětský nafukovací bazének, dále 
pak necháme vyrobit kuželky na hraní a 
zbytek použijeme na prázdninové akti-
vity -  např. párky, cestovné na výlet a 
na to, abychom dětem pobyt v azylovém 
domě co nejvíce zpříjemnili.“

Michaela Ohřálová, DiS. Koordinátor projektu

Intervenční centrum Havířov
Intervenční centra vznikla z potřeby pomoci li-

dem, kteří se setkali s domácím násilím. Je to mnohem 
častější jev, než se většina lidí domnívá. Jedná se o cho-
vání, které v partnerském soužití nebo v širší rodině u 
jedné osoby vyvolává strach z osoby druhé. 
Posláním Intervenčního centra v Havířově je napomáhat 
svým uživatelům při řešení jejich krizové situace, kterou 
domácí násilí určitě je. Pracovníci intervenčního centra 

při své práci dodržují zásady diskrétnosti, anonymity, profesionálního a individuálního přístupu, tolerance, respektují rozhod-
nutí uživatele. Veškeré zajišťované služby jsou bezplatné.
V případě, že se některý občan obce dostal do takovéto situace, může toto Intervenční centrum v Havířově kontaktovat na ad-
rese:  Opletalova 4/607, Havířov – Šumbark (vedle krytého bazénu), Po-Pá: 8:00-16:00 hodin, tel: 596 611 239, pohotovostní 
mobil 739 500 634. 

Oddělení PČR Těrlicko
Vážení občané, 

s příchodem prázdnin a teplých letních dní 
řada z Vás tráví čas na dovolené, kdy Vás v 
této souvislosti žádáme, abyste před odjez-
dem řádně zabezpečili svá obydlí, případ-
ně se domluvili se sousedy či známými na 
jejich kontrole.
Při relaxaci či práci okolo domu či pohybu 
na zahradě, rovněž neopomíjejte zajiště-
ní svýchobydlí uzamčením a neusnadňujte 
drzým pachatelům nepozorované vniknutí 
do domu a krádež věcí z tohoto. 
Při provádění větších i menších stavebních 
prací na domech dbejte na řádné zajištění 
materiálu i nářadí.     

Pokud by jste mohli vlastními postřehy 
přispět k objasnění některého případu, či 
zabránit spáchání protiprávního jednání, 
neváhejte s poznatkem kontaktovat zdejší 
služebnu Policie ČR osobně či telefonicky.
Dále bychom Vás rádi informovali o sku-
tečnosti, že policisté zdejšího oddělení, 
mimo plnění ostatních úkolů, během škol-
ního roku denně zajišťovali bezpečné pře-
cházení mládeže přes komunikaci na in-
kriminovaných místech ulice Těšínská. O 
prázdninách budou stejně jako doposud, 
denně dohlížet nad veřejným pořádkem v 
obci a nad bezpečností a plynulostí silnič-
ního provozu na místních komunikacích. 
Mimo to, budou provádět namátkové kont-
roly chatových osad.

Senioři Těrlicka a Hradiště byli v měsíci červ-
nu letošního roku na zájezdu v Brodku u Konic 
a v Náměští na Hané. Zájezd se mohl uskutečnit 
i díky částce 3000 Kč, které nám poskytl Obecní 
úřad Těrlicko jako dotaci k uskutečnění tohoto, 
po všech stránkách vydařeného zájezdu. Zájezdu 
se zúčastnilo 46 seniorů ze všech částí naší obce.
Za seniory děkuje Jarmila Bařáková

Senioři děkují 

Postní almužna z TěrlickaCharitní pečovatelská služba

npor. Bc. Jiří Damborský, vedoucí oddělení

Dopravní inspektorát Policie ČR Karviná je pře-
stěhován. Občané, kteří potřebují cokoliv vyřídit 
na dopravním inspektorátu, policisty této složky 
už nenajdou v budově ČSAD Karviná. 
Nově sídlí v budově Obvodního oddělení Policie 
ČR Karviná 1, ul. U Svobodáren čp. 1298, tel. 
974 734 254.
 por. Mgr. Zlatuše Viačková

Oznámení



5	 Listy Těrlicka 4/2011

Výzva redakce : Prosíme pisatele tohoto dopisu, aby zanechal na sebe kontakt na OÚ v Těrlicku, jelikož v dopise                                                 	
	                není uvedena  zpáteční adresa, ani telefonní číslo.

Plotki ciotky Lotky
Jak  tyn čas ucieko, teraz były Vielkanoce a už je lato. Jo móm strašně rada lato a vode. Lato, to je čas na dovolenum, chod-
zyni po gorach, kómpanie se v řykach, rybnikach, albo v mořu, kdo na to mo. Muśim vóm poopoviadać, co se mi stało, jak 
byłach młodo. Je to troche horor, ale to teraz je moderni, i małe dziecka oglóndajóm taki filmy a śmiejóm se tymu, tak co. Tuž 
též to było v letě kiedyśi dovno tymu, bo jak jo była młódo, tak nikěři z vás ješče nebyli ani na śvětě. Jechały my z kamrat-
kóm na gory do Beskyd, bo to něbylo daleko, rano my autobusym s vlečkóm odjechali do Ligotki a tam my se pakovały do 
gór. Chodzili my sym a tam, pojedli my svačine z domu, co my se urobiły, były to vajca na tvardo s chlebym a maslym, faj-
ne to bylo, to móm rada i dziśo. Přišeł viečór a my ešče něchciały  jechać do chalupy, a tak my se domuviły, že zaklepiemy na  
jakumśióm chałupe, aby nas něchali přespač na śianě. I tak my zrobiły. Z kamradkóm my zaklepały na dviyře a pěkně my po-
pytały o nocleg. V izbě siedzěli jakýśi chłopi a pozvali nas dali. No my šły, co by ni. Były my dvě, tak co. Chłopi byli jynym 
dva a tak my se něboły. Dali nam chleba a jakyśi pici, nebyło to vůbec dobre, ale vypili my to. Už my chciały isť spać a tu se 
to stało. Chłopi nas nechcieli puśćic. Kamratce se podařiło uciyc, ale jo tam zůstała. Tyn jedyn chłop mioł v rynce śikjyrke a 
šeł na mě, co teraz? Pozpatku žech cofała ku oknu a jednym okym žech se dzivała na chłopa. Až žech była u okna, tak žech sie 
otočiła a hup nogami na okno a tu se to stało! Chłop chynuł sikjyrkum po mě. Cosi mě zaščipało na  dupce a předstovcie sie, 
že od tego času jóm móm na dvě połovice na věku věkóm přepołovianóm. A co vy? 
                                                                                                                                                                     Zdrovi ciotka Lotka
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Kultura a školství
Den pro rodinu s bílou paní ...

Kdo říká, že Bílá paní, strašidla, čarodějnice, princez-
ny, rytíři, princové, králové, královny neexistují ?
Naopak, děti z naší Mateřské školy v Hradišti se moh-
ly přesvědčit, že jednoho krásného odpoledne, tyto 
bytosti ožily.Děti s učitelkami se představily ve svých 
kostýmech a přivítaly všechny přítomné. Aby rodi-
čům nebylo líto, vyrobily děti pro ně královské ko-
runy. Krátkým programem a písní „Na Okoř je ces-
ta“ navodily děti tu správnou atmosféru na to, aby 
mohly začít soutěže pro děti i rodiče. A to, že se sou-
těže líbily, svědčí s jakým nasazením soutěžili. Prv-
ním úkolem byl výlet k sedmi královským hradům, 
kde rodiny procházely vytýčenou trasou a prohlížely  

si královská sídla. Při návratu rodiče zapisovali k číslům 1 – 7 barvy hradů.Pokračovali jsme kreslením rodových šlechtických 
erbů, kterými jsme vyzdobili hernu.K tradičním královským zábavám patří jízda na koni a rytířské zápasy, proto si děti vy-
zkoušely rychlost svých koňů a klusaly co nejrychleji k cíli na dřevěném oři.Následovala chvilka odpočinku formou skládání 
puzzlí  k tématu, aby se mohl odehrát závěrečný boj nepřátelských královských rodů – házení papírových koulí na nepřátelské 
území. Všem se zvedl adrenalin v krvi, a to už byl čas k závěru, k občerstvení, k rozdání drobných dárků z keramiky pro ro-
diče a „rybaření“ v hradním rybníce, kde si každé dítě vylovilo překvapení. Malý dárek děti potěšil. Loučili jsme se líbeznou 
hudbou ze známých pohádek a domů jsme si odnášeli plno nových zážitků.Tato akce byla vyvrcholením našeho výchovného 
projektu „Jak se žije na hradě“, který nás společně provázel po celý měsíc červen. A děti z naší mateřské školy se tak moh-
ly těšit, že i o prázdninách se mohou vydat se svými rodiči za Bílou paní a známými postavami po našich hradech a zámcích.

MŠ Petrklíč

Tak jako každý rok, i letos proběhla v Těrlicku dětská slavnostní událost s názvem Radovánky, kterou tradičně pořádá Ma-
teřská škola Petrklíč. V sobotu 28.5.2011 na nás z místa konání  –sálu Dětského domova se školou – dýchla atmosféra 60. 
let. Tématem letošních radovánkových vystoupení byla totiž slavná „Pomáda“, kterou všichni věrně známe, ať už ve filmové 
či muzikálové podobě. Děvčátka a chlapci tak v dobových kostýmech předvedli  taneční vystoupení na muzikálovou hudbu 
české Pomády , jejímž příběhem se paní učitelky při nacvičování inspirovaly a který nám slovním přednesem podala v průbě-
hu vystupování žákyně 6. třídy. Vše bylo promyšleno do de-
tailu: na pódiu se roztočily veliké puntíkaté sukýnky děvčá-
tek, v kapsách chlapců nechyběly hřebínky k pročísnutí na-
gelovaných vlasů a všude ve vzduchu byl cítit rock-and-roll.  
Jednotlivá taneční vystoupení děti prokládaly recitací básní a 
výsledný dojem tak byl velmi působivý. Taneční vystoupení 
bylo sice doménou dětí MŠ, ale doplnily jej také svým pove-
deným tanečním číslem dívky ze školní družiny. 
Po vystoupení proběhlo slavnostní symbolické „pasování“ 
dětí, které již v září zasednou do školních lavic. Paní ředi-
telka předškolákům nasadila barevné šerpy a popřála mno-
ho úspěchů do školních let. Předškoláci také dostali nádher-
né sponzorské dary, které pro ně koupila paní Dinelli. Ostat-
ní děti však také nebyly ochuzeny – za krásné vystoupení do-
staly chutné občerstvení a dárečky. 
Zpestřením celého programu bylo zábavné vystoupení 
skupiny těrlických dobrovolných hasičů pod názvem KLAM a vystoupení dětské zumby pod vedením Nikol Wlochové. Na 
závěr děti pobavil Klaun Bambula a sálem pak létalo spoustu barevných balónků, které dětem zručně vyrobil. Pochutnat jsme 
si mohli na grilovaném mase nebo třeba zákuscích, které ochotně připravily některé z maminek. Letošní Radovánky se vyda-
řily, nezbývá nám nic jiného, než se těšit na jejich program v příštím roce.Přejeme vám, milí rodiče a milé děti , krásné pro-
žití prázdnin a předškolákům hodně úspěchů ve škole.

Kolektiv MŠ Petrklíč

Jurczygová Svatava a Pospěchová Irena, učitelky MŠ Hradiště
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Sobotnie popołudnie, 21.5., było pełne słońca, które po-
jawiło się nie tylko na błękitnym niebie, ale także na placu 
przed Domem Polskim im. Zwirki i Wigury, gdzie właśnie 
rozpoczynał się długo oczekiwany Festyn-Majówka, coro-
czna impreza organizowana przez naszą polską szkołę i pr-
zedszkole. Dzieciaki pod opieką nauczycielek, zjawiły się 
na placu w kolorowych strojach i w tonach wesołych pi-
osenek przedstawiły swoje tańce i piosenki. Najmniejsze  
przedszkolaki zaprosiły nas na rodzinną wyprawę do lasu i 
nad jezioro. Potem w przebraniu za kwiatki i roślinki, wy-
rósł przed nami piękny, barwny ogród. Szkolne dziecia-
ki też świetnie się popisały wiązanką piosenek ludowych, 
które zawsze pocieszą serca słuchaczy. Po występie cze-
kały na dzieci zamki do skakania i mnóstwo wesołych nie-
spodzianek. Rodzice zaś częstowali się wykwinktnymi da-
niami z grila, a czas uciekał miło i słonecznie.

Festyn Majówka

Dzieci ze szkoły i przedszkola zaprosiły 10 czerwca swoje Mamusie i swoich Tatusiów, by uczcić ich wielki 
dzień, święto MAMY i TATY. Piosenki i wierszyki  dedykowane właśnie rodzicom na sali Polskiego Domu brz-
miały tak serdecznie i czule, że nie jednej Mamusi pojawiła się łezka w oku, a Tatusiowe, jak to mężczyźni, nie 
pokazali łez, ale gromkimi brawami dziękowali dzieciom za wszystkie te ładne słowa. Potem wszyscy zebrali się 
na łące obok Domu przy wspólnym ognisku, gdzie częstowali się parówkami i trunkami, a dzieciaki pełne energii 
biegały i skakały ciesząc się życiem.
Irena Wlosok

Dzień rodziny

Pro správné vysvětlení názvu obce Těrlko musíme brát v úva-
hu jeho staré zápisy, které nebyly vždy přesné. V pravopisu byly 
velké rozpory a byl jiný než ten dnešní. Těrlicko spolu s šesti 
dalšími obcemi patří k nejstarším obcím na Těšínsku. Zápisy o 
Těrlicku jsou již v roce 1229 a vývoj názvu vypadal následovně:
1229 – Cierlitzko, 1250 – Czerliczcho, 1268 – Sierliczko, 1430 
– Tczirla, 1440 – Czirlaw, 1447 – Czerlitzko, 1473 – Čerličko, 
1523 – Tierlitzko, 1652 – Czerlisko, Cierlysko,  1679 – Czer-
litzko, 1736 – Tierliczko.
Od této doby se obec nazývá Těrlicko. Některé názvy se čtou 
Čerlicko, stejně jakodnes v místním nářečí – ponašemu. Jmé-
no obce Těrlicko není nikde jinde na českém ani slovenském 
státním území a ani v Polsku. To poněkud ztěžuje výklad půvo-
du tohoto zeměpisného názvu. A od čeho vzniklo slovo Těrlic-
ko? Jaký mělo původ? První domněnka byla, že jméno vznik-
lo ze slova ćyrni „trní“, jak se domnívali místní lidé, což se poz-
ději ukázalo jako nespráv-
né. Pomocí vědeckých po-
stupů a rozdělení slova se 
přišlo na další možnost. 
Základ slova Ćerlic – zna-
mená jméno a přípona – 
sko přivlastňovací jméno. 
Kdyby tomu tak bylo, zna-
menalo by to, že v překla-
du je Těrlicko  „Čerlicovo 
pole“. Ale toto jméno neby-
lo nikde známo, a proto se 
tato verze zdá opět neprav-
děpodobná. Další vysvětle-
ní bylo, že na polském úze-
území se vyskytovalo slovo „ćerlica“ jako nadávka „povídko-
vý člověk“ (uvádí KarłSłow I 232-233 ze severního Polska). Ne-
víme však, kdy se toto slovo používalo.Nakonec bylo usouzeno 
a zdá se nejvíce podobno pravdě, že jméno Ćerlicko bylo utvo-
řeno od obecného jména ćerlica = trdlice, nářadí na zpracování 
lnu. Terén naší obce byl a je kopcovitý, půda byla méně úrodná, 
proto se tady pěstoval len (jako v horských obcích). Ve Stonáv-
ce bylo dost čisté vody na polévání lnu po pokosení. Tudíž naše 
milé a hezké jméno Těrlicko podle zeměpisného položení zna-
menalo tedy místo, kde byly ćerlice = trdlice.Ovšem nelze zcela 
vyloučit, že jméno Ćerlicko mohlo být utvořeno od slova ćerli-
ce v přeneseném významu „místo připomínající zvuk vydávaný 
trdlicí při lámání lnu“.  Ale pořád se to točí kolem trdlice = ná-
řadí na zpracování lnu.                                     Dagmar Gojová

Něco z historie
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V rámci Projektu EDIE/Učení pro život se v DDŠ realizuje celá řada 
sociálních programů. Dva z nejvýznamnějších stojí za to přiblížit čtenářům. 
Jsou to projekty Hraběcí čtyřka a Čtyřlístek, které realizujeme ve spolupráci 
s psychologem našeho zařízení. 
Ve školním roce  2010/2011 jsme zaštítili práci s chlapci mottem: Jednou 
pomůžeš někomu ty, jindy pomůžou ostatní tobě. Cílem „Hraběcí čtyř-
ky“ bylo seznámit chlapce DDŠ Těrlicko se životem obyvatel Ústavu sociál-
ní péče pro tělesně postižené v Hrabyni, okr. Opava, s jejich problémy a ná-
zory na život. Chlapci jsou zde přímo konfrontování s každodenními starost-
mi, kterým je tělesně postižen vystaven. Postupně zjišťují, docházejí k názo-
ru, že jsou to pouze oni, kteří mohou zvrátit dosud nepříznivý průběh vlast-
ního života. Jsou to oni, kteří drží otěže svého osudu ve svých rukách. Vidí 
v názorných příkladech osudů lidí s tělesným postižením, že se dá bojovat s nepřízní osudu, za předpokladu že chci s tím něco 
udělat!  V praxi to vypadá tak, že spolu (oni hrabyňané  a my těrličané) trávíme spousty času, které vyplňujeme společenský-
mi hrami a zejména povídáním, zpravidla při procházkách v areálu ústavu. Skupinová část společného odpoledne probíhá v čí-
tárně v rámci her a zpravidla pod vedením psychologa DDŠ.  Takovým vyvrcholením vzájemné spolupráce je asistenční služ-
ba zdravotně postiženým na orientačních závodech, které pořádá sportovní klub handicapovaných v Opavě. Letos organizátor 
svolal účastníky na neděli, 1.5.2011.  

Dne 8.6.2011 v Praze na Britském velvysla-
nectví se předávaly diplomy. Diplomy převza-
li také naši dva chlapci, kteří úspěšně splnili 
všechny obory v Projektu EDIE/Učení pro ži-
vot. Po úvodním proslovu Její Excelence Sian 
MacLeod jednotlivé skupiny předváděly krát-
ké prezentace. Představily v nich ostatním zú-
častněným aktivity, kterými se v rámci plnění 
jednotlivých oborů v uplynulých měsících vě-
novaly a zároveň se podělily o své zážitky a 
zkušenosti. 

Vodníkovo putování

Dětský domov se školou Těrlicko

Trať nebyla náročná, o to víc byla zajímavá, neboť nás provedla krásný-
mi zákoutími města Opavy. K tomu jsme zažili spousty legrace, chlap-
ci se dozvěděli spousty „vychytávek“, které každý závodník s mapou a 
buzolou v ruce ovládá. Čtyřlístek, tak to je projekt určený pro děti s au-
tismem a jejich rodiče. Naši chlapci, v roli instruktorů pravidelně dojíž-
dí do Havířova a zde pod vedením psychologa pomáhají vyplňovat vol-
ný čas autistům.  Jednou z myšlenek vzájemné spolupráce je, aby se ro-
diče mohli společně podělit o své zážitky, zkušenosti a postřehy a době, 
kdy je o jejich děti dobře postaráno.  Neméně důležitá je vzájemná inter-
akce – našich chlapců a dětí s autismem. V našich podmínkách se snaží-
me působit na sféru emociální, snažíme se o jejich učení a růst lidského 
potenciálu, netradičními hrami je obohatit o zážitky a nové zkušenosti, 
zvýšit vlastní sebedůvěru, zažít pocit štěstí a radosti.
21.6.2011,  na závěr školního roku jsme pro děti na jejich zahradě připravili lanovou dráhu Naši chlapci, v roli instruktorů, měli 
plné ruce práce, aby uspokojili převeliký zájem o netradiční atrakci, kterou vyzkoušeli kluci i holky několikrát. Společně i s ro-
diči jsme vyzkoušeli pevnost lana, když se proti sobě postavila dvě velmi početná družstva. 
Grilované klobásky, připravené rodiči pro všechny zúčastněné, tak to byla taková třešnička na celém tom odpoledni. Děti, rodi-
če a i naši chlapci si akci náramně pochvalovali a tak jsme si slíbili, že si to zopakujeme.

O celé akci napsala paní učitelka: 

Počasí nám přálo, bylo příjemné teplo a řeka Opava, která už na nás čekala, 
poklidně plynula krásnou krajinou. Celou akci zajistil Mezinárodní program 
pro mládež – Učení pro život EDIE Těrlicko podvedením paní Gelnarové, 
pana Horáka a pana Vodáka. Ke zdárnému průběhu přispěli i někteří rodiče. 

Dětem se plavba na raftech velmi líbila. Počáteční obavy z nezná-
mého brzy zmizely a všichni si přáli, aby se tato akce co nejdříve 
opakovala. Po přistání v Děhylově, kdy už měly děti za sebou 5 km 
jízdy po vodě, se všichni občerstvili, zahráli hry a opekli párky. Na 
závěr byly děti pasovány na opravdové vodáky. Všem se výlet ne-
smírně líbil a touto formou bychom chtěli poděkovat všem, kteří se 
o zdárný průběh postarali. Následující den děti již ve třídě nakres-
lily ten největší zážitek z výletu

Co to vlastně znamená? Jedeme dál…
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Římskokatolická farnost Těrlicko
Zve občany Těrlicka na tradiční pouť ke sv. Vavřinci na Kostelci, která se bude konat v neděli 7.8.2011. Mše sv. budou 
slouženy takto: 7.30 polsky, 9.00 česky, 10.30 polsky.
 Svatý Vavřinec, patron naší farnosti, který žil ve 3. století po Kristu, je mimo jiné patronem chudých. Byl jedním ze 7 řím-
ských jáhnů, měl za úkol i péči o chudé, nemocné a byl správcem církevního jmění. Za krutého pronásledování rozdal 
všechny peníze i cennosti církve chudým a když bylo na něho naléháno, aby je vydal, poukázal na nemocné a chudé se slo-
vy: „zde je naše věčné bohatství, které vždy vynáší“. To mu vyneslo mučení a smrt upálením na rozžhaveném roštu v roce 
258. Výjev jeho mučení je vyobrazen na stropě kostela sv. Vavřince na Kostelci.
Chceme rovněž informovat občany, že pořad bohoslužeb i jiné informace z těrlické farnosti je možné si vyhledat na strán-
kách farnosti: www.farnost-terlicko.cz. Kromě farního kostela v Těrlicku – Kostelci jsou slouženy Mše sv. rovněž  v hu-
debním salonku nové školy v Těrlicku, vždy v neděle v 10.00 hod. a mimo prázdniny i ve středy v 18.00 hod. 1x za měsíc 
se zde koná i modlitební společenství starších a setkání mladých rodin. Srdečně zveme všechny, kdo se chtějí občerstvit na 
duši a načerpat z pramene.
Za farnost Těrlicko: Marie Smigová	

Sport

Termín: 24.5.2011
Místo: Stadion pod Kulturním domem v Těrlicku
Závodů se zúčastnilo 72 dětí s 5 škol:
ZŠ Těrlicko,ZŠ Hradiště,ZŠ polská Těrlicko,SP 
Chybie 1, SP Chybie 2Akce se zúčastnili i ředitelé 
škol, učitelé tělesné výchovy i dobrovolní pomocní-
ci z řad žáků i absolventů škol.Rada obce byla spor-
tovní komisí požádána o přidělení dotace na pořá-
dání závodů. Ta byla v požadované výši přidělena a 
tím byla otevřená cesta pro pořádání závodů.Akce se 
velmi zdařila, počasí bylo nádherné,stadion byl dob-
ře připraven.Děti a pedagogové z Polska poobědva-
li v polské škole, zúčastnili se ještě společných her v 
tělocvičně. Odpoledne poté strávili na Kostelci, kde 
měli výklad o Żwirkovisku, hledali poklad v koste-
leckém lese (balíčky) a navštívili Polský dům Żwirki 
i Wigury.Všem se akce líbila a polská strana pozva-
la naše těrlické školy na podzim na sportovní den do 
haly v Chybie. O  závodech v Těrlicku také informoval Glos Ludu , který uveřejnil článek s fotografií.Zvláštní poděkování 
patří p.Skotnicovi za pomoc pří závodech a to ve funkci  rozhodčího a organizátora .
Všichni doufáme, že příští rok uspořádáme 2.ročník závodů a tím vznikne nová tradice pro naší obec a naše děti. Sport je nej-
lepší cesta pro upevňování přátelství a spolupráce mezi partnerskými městy Těrlicko – Chybie.
Organizátor:  Obec Těrlicko , sportovní komise  Rady obce Těrlicko                       
Kontaktní osoby: Mgr.David Barbara - garant za obec , pscierlicko@quick.cz,739 088077
                             Ing.SmugalaTadek – sportovní komise , tadek.smugala@seznam.cz, 731 874658

V rámci akci „ Těrlické slunko 2011 „ uspořádala TJ Sokol oddíl stol.tenisu 8.ročník turnaje žáků ve dvouhrách ve stol.te-
nisu.Turnaj byl uspořádán v sále zákl.školy při dětském domově v Těrlicku 11.června 2011.Zúčastnilo se 10 žáků , přede-
vším ze ZŠ při dět.domově.       Vítězem se stal nejmladší účastník žák 5.třídy ZŠ Třanovice Jan Přibyl( kořeny má v Těrlic-
ku ), druhé a třetí místo obsadili žáci ZŠ při dět.domově David Rafael a Patrik Ščuka.Vítěz obdržel pohár , všichni účastní-
ci byli odměněni věcnými cenami , které připravili členové oddílu stol.tenisu za spoluúčasti OÚ Těrlicko.  Aktivní oddíl stol.
tenisu připravuje v letošním roce další akci bude to již 4.ročník turnaje jednotlivců o přeborníka obce ve dvouhře stol.tenisu.
Účastnit se mohou občané Těrlicka bez rozdílu věku a pohlaví.Předpokládaný termín akce je neděle 6.listopadu 2011 v 9.00 
hod.Kontakt na pořadatele : ing.Erban tel.777 321 708 , e – mail erban @tiscali .cz , nebo ing.Heczko tel 737 582 218. Svo-
ji účast můžete sdělit na uvedené kontakty , případně v den konání turnaje na místě do 8.45 hodin.Těšíme se na vaší účast.
                                                                                                                                            Za TJ Sokol, ing.Miroslav Heczko 

1.ročník „Mezinárodních atletických závodů pro základní školy“ - Těrlicko 2011

Turnaj žáků Těrlických škol ve stolním tenise
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20.08.2011 sobota Těrlicko Nýdek
27.08.2011 sobota Sedliště Těrlicko
03.09.2011 sobota Těrlicko Doubrava
10.09.2011 sobota Dobrá Těrlicko
17.09.2011 sobota Těrlicko Jablunkov
24.09.2011 sobota Těrlicko Vendryně

Další rozlosování všech utkání i mládeže 
na www.fkterlicko.wbs a na plakátech

FK Těrlicko - rozlosování zápasů mužů          6.ročník soutěže „O putovní pohár“

Sbor dobrovolných hasičů Hradiště byl pořadatelem již 6.ročníku soutěže požárních družstev O putovní pohár. 
Akce se konala v sobotu 16.července 2011 u hasičské zbrojnice. 
Ve dvou kategoriích muži a ženy se soutěže zúčastnilo celkem 12 družstev, která v požárním útoku změřila své vý-
kony.Tentokráte si putovní pohár odvezlo družstvo mužů z Horní Suché. Na druhém místě se umístili hasiči z Kar-
viné –Louky a na třetím místě skončili hasiči ze Stanislavic.Družstvo našich mužů skončilo na 4. místě. V katego-
rii žen se na 1. místě  umístilo družstvo z Albrechtic.Všem soutěžícím gratulujeme. Členům děkujeme za přípra-
vu této akce, která v naší obci opět ukázala, že hradišťští hasiči ani o prázdninách nezahálejí a dovedou zorganizo-
vat zdařilou a jedinečnou akci.

Výbor SDH Hradiště

V sobotu 4.6.2011 se klidné okolí Startu a cíle Těrlického 
okruhu změnilo k nepoznání. Důvodem byla druhý ročník 
akce Fichtl Cup, pořádaný automotoklubem Těrlicko ve spo-
lupráci s obcí Těrlicko.
     Vysoký počet 675 platicích diváků přilákalo nejen krás-
né počasí, ale také bohatý a zajímavý program. Pro děti bylo 
připraveno velké množství  atrakcí a soutěží, lanové cent-
rum, divadlo,  kolotoče a BESIP.
     Hlavním programem byly závody „fichtů“, tedy motorek 
s obsahem 50ccm vyrobených do roku 1990. Závodní stro-
je byly rozděleny dle úprav  do skupin amatér a open. Zá-
vodů se zúčastnilo 60 jezdců. Ti podstoupili kvalifikace, ve 
kterých si vyzkoušeli pevné starty i starty s rozběhem. Mu-
seli prokázat svou kondici a připravenost strojů, která v sa-
motném závodě byla zásadní. Ve finále jsme mohli shléd-
nout napínavý souboj závodníků o příčky nejvyšší až do sa-
mého konce.
Zpestřením mezi závody byla exhibice nejmenších jezd-
ců  Minibike klubu AMK Těrlicko či spanilá jízda trakto-
rů. Nadšení vyvolalo také adrenalinové vystoupení kaskadé-
rů STUNT RIDING SHOW PETRA HNĚTKOVSKÉHO
 Celý fichtl cup byl zakončen taneční zábavou.
Poděkování patří obci Těrlicko, sponzorům:Alfest,NBS in-
vest,Fipart,Weldco grup,Stavebniny Papuga,Depos,Agro-
tec,MR Cargo,Elka nova,Autobazar Tvardek,Autoservis,Ku-
bíček,Auto dům Vrána,Motosport video,Alu Kola,Lékarna 
AQUA,Jubar,Marei,Aluco Czech,Autodoprava Petr Tomis, 
dobrovolníkům a činovníkům, dobrovolným hasičům Těrlic-
ko, RABA Motosport Radvanice, TJ Lavina. 

AMK Těrlicko
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XV Rodzinny Rajd Rowerowy - Chybie 28.05.2011

Pořadatelem této sportovní a společenské akce je Městské kulturní středis-
ko v Chybie ,  Základní škola č.1 Chybie a Ekologické sdružení eko-život. 
Pozvání do partnerské obce v Polsku přijalo 45 účastníků z Těrlicka. Za 
to že jízdu nevzdali hned na startu, všem náleží obdiv, protože počasí bylo 
velmi nepříznivé. Starosta obce Těrlicko  Martin Polášek usoudil, že není 
z cukru a společně s místostarostou Josefem Macurou se účastnili studené 
a čvachtající jízdy. Panu místostarostovi Josefu Macurovi patří poděková-
ní za odvedený fyzický i technický výkon i při vykládce a nakládce kol na 
přívěs. Hlavním koordinátorem a centrálním mozkem celé akce byl zastu-
pitel a předseda kulturní komise Boleslav Kocur.
Po příjezdu do Chybie se nám dostalo velmi srdečného přijetí od ředitele 
místní školy Mirosława Stanieka, který nám čekání na start zajistil v útul-
ných prostorách školy, včetně občerstvení. Obdrželi jsme účastnické dre-
sy a mohli vyrazit. Trať je velmi příjemná s minimálním převýšením. Díky 
dobrému zajištění policií a hasiči je trasa i naprosto bezpečná. Lékařskou 
službu zajistila ambulance Cieszyn. Na půli cesty byla přestávka s občerst-
vením a možností dalšího zakoupení místních specialit. Pro každého, kdo 
nemohl dojet do cíle, bylo k dispozici na trati záchranné vozidlo.
V cíli nás pak čekalo teplé pohoštění a kulturní program.
Cílem pořádání  této akce je podpora zdravého trávení volného času a po-
znávání zajímavých přírodních míst. Tento účel byl beze zbytku naplněn. 
Zveme vás na další ročník!

Turnaje se zúčastnili slovenská Raková, Stonava, Těrlicko a domácí Chybie. Naši fotbalisté v prvním utkání pora-
zili silný celek ze Slovenska Rakovou 2:0, když obě branky vstřelil Daniel Skoč, který nastoupil poprvé za muž-
stvo mužů. V druhém zápase vysoko prohrála Stonava s domácími 5:0 a bylo rozhodnuto, že o první místo budou 
bojovat týmy Těrlicka a Chybie. Domácí celek hraje o dvě soutěže výše než družstvo těrlických fotbalistů a ze za-
čátku to bylo znát. V brance výborně zachytal Jenda Bulava a díky němu jsme uhráli 2.července z Chybie cennou 
remízu. Pak přišly na řadu pokutové kopy, ve kterých opět exceloval Bulava, tři z pěti chytil a vítězství 3:2 na po-
kutové kopy bylo pro Těrlicko. Krásný pohár od starostky Chybie jsme vezli domů. 
Turnaj byl velice kvalitně připraven a o naše hráče a příznivce, kteří jeli povzbuzovat bylo dobře postaráno, za co 
ještě jednou pořadatelům děkujeme. Děkujeme i  vedení naší obce, které  nám zajistilo dopravu. Škoda bylo jen, 
že se nemohli této akce zúčastnit, ale doufáme, že jsme obec reprezentovali co nejlépe.
 
Za FK Těrlicko Miroslav Futerko

Břetislav Židek

Těrličtí fotbalisté zvítězili v Polsku
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Občanské sdružení "Občané pod Babí Horou" po-
řádá ve spolupráci s OÚ v Těrlicku ve dnech 2. a 
3. září 2011 výstavu pana Vladimíra Znamenáka, 
nazvanou "GRAFIKA a ILUSTRACE"Výstava 
se koná v Kulturním domě v Hradišti v pátek od 
13.00 do 18.00, v sobotu od 10.00 do 18.00. Na 
závěr výstavy - v 17 hodin - bude beseda s auto-
rem na téma "Co právě dělám a co bychom měli 
vědět o minulosti své obce".
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Vladimír Znamenák Pozvání

Celý profesní život působil na Těšínsku, teprve 
do důchodu se vrátil na rodnou jižní Moravu. A 
cítí se tu šťastný, i když ne vždy se mu vše daří, 
jak by chtěl.Jeho práce se zatoulaly téměř do ce-
lého světa - v posledních dvou, třech letech vysta-
voval v Polsku, Španělsku, Finsku, ve Švédsku a 
v březnu roku 2009 v Budapešti v Maďarsku.A co 
říci k jeho tvorbě jako takové. Nepřehlédnutelné je 
jeho realistické, všem srozumitelné výtvarné 
vyjadřování, technicky zpracované suchou jehlou, 
leptem a leptem s akvatintou. Většina jeho prací 
jsou drobné grafické listy: ex libris, novoročenky 
a volná tvorba. Jsou tištěny v malých sériích s citlivou barevností, aby tvůrce zachoval originalitu každé práce.Z ná-
mětů se velmi intenzivně věnuje krajině, a to zejména z okolí svého rodiště - lužní lesy, rybníky kolem Lednice, ale 
objevuje se i fauna tohoto kraje. Na jeho pracích je i architektura. Nevyhýbá se ani námětům figurálním či portrét-
ním - důkazem jsou akty žen, jimiž úspěšně obesílá světové výstavy galantní a erotické grafiky. Nikdy nepřestupuje 
hranici slušnosti, jeho práce nejsou vulgární ani pornografické, jak se to objevuje u jiných tvůrců. Jeho akty žen jsou 
milé, krásné, inspirující.Portréty na jeho grafických listech většinou zobrazují významné osobnosti domácí i zahranič-
ní - skladatel Leoš Janáček, Antonín Dvořák a Bedřich Smetana, nebo římský císař Marcus Aurelius či Homér. Jsem 
přesvědčen, že právě dokonalost tisku, malé série, příjemná barevnost, srozumitelný, dobře čitelný námět jsou atribu-
ty, kterými si získal přízeň milovníků umění. 
                                                                                                                                 Doc. dr. Karel Svoboda, 
                                                                                            vedoucí katedry VV, Ostravské univerzity v.v.


